
Εργασία 5η: Αφορά το εργαστηριακό φυλλάδιο με τίτλο “ Aπλή  
ανόρθωση εναλλασσόμενης τάσης” 
 
  
Αρχικά στην εργασία θα απαντήσετε στην άσκηση φυλλαδίου  µε βάση τις 
πειραµατικές µετρήσεις που λάβατε στο εργαστήριο.  
 
Ακολούθως, στον λογαριασµό που σας έχουµε δώσει στο Τinkercad  
πραγµατοποιείστε σε περιβάλλον προσοµοίωσης την άσκηση της ανόρθωσης 
και συγκρίνεται τις πειραµατικές µετρήσεις µε αυτές της προσοµοίωσης 
λαµβάνοντας υπ’ όψιν σας τις παρακάτω παρατηρήσεις. Αυτό που θέλουµε 
στον προσοµοιωτή είναι να παρατηρήσουµε ποιοτικά αντίστοιχες 
κυµατοµορφές µε αυτές που είδατε στο εργαστήριο. 
 
Παρατηρήσεις ! 
Στο ερώτηµα 1 η µέτρηση του Vrms θα γίνει µέσω της µέτρησης του Vp  της 
πηγής από τον παλµογράφο και ακολούθως θα χρησιµοποιήσετε τον γνωστό 
τύπο Vrms=Vp/sqrt(2). 
 
Στο ερώτηµα 2 η απάντηση συµπεριλαµβάνεται σε αυτή του ερωτήµατος 1. 
 
Το ερώτηµα 3 είναι το ίδιο µε αυτό του φυλλαδίου της άσκησης. 
 
Το ερώτηµα 4 δεν θα το κάνετε στο περιβάλλον προσοµοίωσης διότι το 
βολτόµετρο του προσοµοιωτή δεν συµπεριφέρεται το ίδιο µε το πραγµατικό 
όταν µετράµε εναλλασσόµενα µεγέθη. 
 
Το ερώτηµα 5 είναι το ίδιο µε αυτό του φυλλαδίου της άσκησης. 
 
Στο ερώτηµα 6 χρησιµοποιείστε ηλεκτρολυτικό πυκνωτή χωρητικότητας 1µF ( 
η τιµή αυτή είναι διαφορετική από αυτή που χρησιµοποιήσατε στο 
εργαστήριο) και παρατηρήστε στον παλµογράφο την τάσης κυµάτωσης στα 
άκρα του πυκνωτή.   
 
Στο ερώτηµα 7 προσπαθήστε να µετρήσετε στον παλµογράφο του 
προσοµοιωτή την διακύµανση της τάσης στα άκρα της αντίστασης. 
 
Το ερώτηµα 8 µπορεί να απαντηθεί και µε  γραφική παράσταση στο excel   
 
Επίσης, απαντήστε στις ερωτήσεις του φυλλαδίου.  
 

Συγκρίνετε τις µετρήσεις που πήρατε στο εργαστήριο µε αυτές που βγάζει το 
tinkercad.  

Τέλος, τις  ζητούµενες γραφικές παραστάσεις να τις κάνετε στο excel.  

 



Προσοχή!!!: όλα τα κυκλώµατα θα πρέπει να γίνουν στον προσωπικό 
λογαριασµό Tinkercad του κάθε φοιτητή. Αν δεν υπάρχει εκεί το κύκλωµα, η 
εργασία δεν θα θεωρηθεί ολοκληρωµένη. 
 


